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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie ustawienia tablic ogłoszeń                                                  
na przystankach na osiedlu Bodzów, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego 

Rady Miasta Krakowa 8 stycznia 2026 r., uprzejmie informuję. 
 

Niektóre Rady Dzielnic (w tym Rada Dzielnicy VIII Dębniki) utrzymują na swoim terenie 
zamykane tablice informacyjne, które służą do informowania mieszkańców o sprawach 

związanych z funkcjonowaniem jednostek pomocniczych Gminy Miejskiej Kraków.                                           
Inicjatywę w sprawach związanych z ustawieniem dzielnicowych tablic informacyjnych, ich 

lokalizacją, demontażem oraz kompetencję w zakresie treści na nich umieszczanych mają 
poszczególne Rady Dzielnic.  

 
Rada i Zarząd Dzielnicy VIII Dębniki w związku z wnioskiem mieszkańca wystąpiła do 

Zarządu Dróg Miasta Krakowa z prośbą o informację na temat możliwości posadowienia 
dwóch tablic ogłoszeniowych przy dwóch wiatach przystankowych w Bodzowie.                                                    

W odpowiedzi ZDMK zwrócił się z prośbą o sprecyzowanie formy wnioskowanych tablic                               
i wskazanie dokładnej ich lokalizacji. W opinii Zarządu Dróg Miasta Krakowa przedmiotowe 

nośniki mogą być bowiem uznane za reklamy w rozumieniu postanowień ustawy z dnia                               
27 marca 2002 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Zgodnie z art. 2 pkt 16a tej 

ustawy przez reklamę należy rozumieć upowszechnienie w jakiejkolwiek wizualnej formie 
informacji promującej osoby, przedsiębiorstwa, towary, usługi, przedsięwzięcia lub ruchy 

społeczne). Ponieważ wnioskowane tablice ogłoszeniowe pozostawać będą do dyspozycji 
społeczności lokalnej, nie można zagwarantować, iż nie będą one wykorzystywane na cele 

reklamowe.  
 

Ponadto od 1 lipca 2020 r. na terenie Miasta Krakowa obowiązuje uchwała                                                
nr XXXVI/908/20 Rady Miasta Krakowa z dnia 26 lutego 2020 r. w sprawie ustalenia „Zasad                
i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych 
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oraz ogrodzeń”. Zarząd Dróg Miasta Krakowa stoi na stanowisku, że w tej sprawie zastosowanie 

będą miały postanowienia ww. uchwały dotyczące zakazów i ograniczeń związanych                                              
z umieszczaniem tablic reklamowych i urządzeń na terenie Krakowa. Wnioskowane tablice 

ogłoszeniowe należałoby zakwalifikować jako „inną wolnostojącą tablice reklamową”, czyli 
tablicę reklamową o wysokości do 3,5 m oraz powierzchni ekspozycyjnej reklamy mniejszej niż 

5 m2, zgodnie z postanowieniami powyżej wskazanej uchwały. 
 

W myśl § 14 pkt 1-3 ww. uchwały w strefie II (obejmującej obszar zawarty w granicy 
wyznaczonej w treści uchwały) dopuszcza się sytuowanie innej wolnostojącej tablicy 

reklamowej z zachowaniem minimum 80 m odległości pomiędzy wolnostojącymi tablicami 
reklamowymi lub wolnostojącymi urządzeniami reklamowymi, innymi niż słup plakatowo-

reklamowy („okrąglak”) albo panel reklamowy oraz minimum 15 m od wiaty przystankowej 
komunikacji miejskiej. Wolnostojące tablice reklamowe nie mogą także być usytuowane                  

w promieniu 100 m od przecięcia krawędzi jezdni skrzyżowań dróg publicznych. 
 

Zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, 
utrzymaniem i ochroną dróg wymaga ponadto zezwolenia zarządcy drogi, wydanego                                

w drodze decyzji administracyjnej zgodnie z art. 39 i 40 ustawy z dnia 21 marca 1985 r.                                 
o drogach publicznych. 

 
Zarząd Dróg Miasta Krakowa nie uzyskał dotychczas od Rady i Zarządu Dzielnicy VIII 

Dębniki informacji co do formy oraz dokładnej lokalizacji wnioskowanych tablic 
ogłoszeniowych. Dopiero sprecyzowanie tych oczekiwań umożliwi rozpatrzenie 

przedmiotowego wniosku przy uwzględnieniu postanowień uchwały nr XXXVI/908/20 Rady 
Miasta Krakowa z dnia 26 lutego 2020 r. w sprawie ustalenia „Zasad i warunków sytuowania 
obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń”.  
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 
 

Stanisław Kracik 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 

 
 

 
 

 
 

Otrzymują: 
1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 
3. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie  

4. Wydział ds. Dzielnic Miasta Krakowa 
5. Biuletyn Informacji Publicznej 

6. Aa 


